



为发展祖国边疆的教育事业添砖加瓦 援疆教师开启支教 第一课

记者 李梦楚

本报讯 4月底,我市6名援疆干部正式踏上援疆路。经过21天的隔离医学观察及4天的岗前培训,6人迅速进入角色、融入当地,精心谋划支教第一课,力求在第一课上展示中华文明、中华文化,加强民族团结,展示社会主义优越性,帮助学生增强文化自信、增进五个认同。

在新疆温宿县第五中学,我市援疆教师吕晓英向学生介绍了金华、永康名字的由来,通过宣传视频让学生进一步了解金华、永康的历史、美景、风土人情等。同时,也让学生介绍温宿的美景、美食、人文历史等,拉近与学生的距离,厚植温情、永温情,增强学生的文化自信及对中华民族文化多样性的认同感,提高学生维护社会稳定的意识。

在新疆温宿县第二小学,我市援疆教师朱俏悦巧妙地将“万里赴约”为主题,让学生在地图上寻找温宿、永康两地的位置,进行距离估算,并根据飞行时间与速度计算两地距离。通过介绍来时飞机舷窗外的风光,朱俏悦带领学生领略祖国山河之辽阔、风土之多样、地貌之丰富,让学生体会老师万里赴约的民族团结之情,体会党中央对新疆学子的拳拳关爱之情。

在阿克苏职业技术学院,我市援疆教师金涛组织学生座谈开展调研,帮助学校制定系部本学期教研活动方案,他提出的《建设系部文化积淀的方案》被学校采纳并进行试点。

在第一课上,援疆教师郎美巧、吕晓英、郝元良还分别为班上的学生赠送了70多册名著、图书和绘本,鼓励学生通过阅读提高国家通用语言水平,汲取中华文化精华,明辨是非曲直,学习爱国大义。此行挂职温宿教科局副局长的市教育局职成教科科长胡天奖介绍,在援疆第一课上,永康后方学校(大司巷小学、民主小学、解放小学、实验幼儿园等)也出力不少,各校师生还专门赶制了一批优质的民族团结一家亲绘画作品,助力两地学生心连心。

第一课后,永康支教团全体干部人才在总结会上表示,以后把上好第一课的精神贯穿支教工作始终,以为党育人、为国育才的理念为指导,在做好教学工作的基础上,深入开展传帮带工作,为祖国边疆的教育事业发展添砖加瓦。

实验幼儿园开展 庆六一 活动

通讯员 徐怡

本报讯 六一六一大地穿上花衣,小朋友们手拉手,庆祝自己的节日。伴随着悦耳的歌声,沐浴着灿烂的阳光,实验幼儿园的小朋友们又迎来了属于自己的节日——六一儿童节。

我的六一我做主,怎么庆祝小朋友们自己的节日呢?实验幼儿园的萌娃们各有创意:有的说想要把家里的零食、玩具带来在幼儿园里和好朋友一起野餐(如图);有的说想要在节日里唱歌跳舞;有的说想要来一次技能大比拼,比一比谁在幼儿园学到的本领多。有了好点子,接下来就要行动起来啦!萌娃们根据自己班级独特的庆祝主题装扮起了教室,他们用卡纸剪出了漂亮的小彩旗,吹出了一个红气球,还设计了独一无二的节日贺卡。他们自己搬桌子、摆礼物,把教



室布置得五彩缤纷、井井有条。

在庆祝活动中,有的班级萌娃向好朋友热情介绍自己带来的玩具和礼物,互相交换分享,有的班级传出了热烈的加油声,技能的大比拼很是精彩;有的班级里上演着动人的才艺秀,时

不时传出阵阵掌声。各班的欢声笑语在幼儿园里久久回荡。

在自己的创意行动上,实验幼儿园的孩子们享受到了节日里别样的欢乐,也在分享活动和游戏比拼中把快乐传递给他人。



六一去义诊 传递温暖情

5月29日,市一医志愿服务队走进市特殊教育学校,开展六一义诊活动。该院儿科、眼科、口腔科、泌尿外科等科室的医护人员,为市特殊教育学校的120名学生统一进行了免费体检、建立健康档案,并为孩子们送去水果、牛奶、面包等,用实际行动传递社会的关爱。

记者 李梦楚 摄

人民小学开展庆“六一”系列活动

通讯员 王之卉

本报讯 在六一国际儿童节来临之际,5月27日上午,市人民小学举行了“追光少年”少先队入队仪式暨庆六一系列活动。

伴随着充满朝气和活力的《中国少年先锋队队歌》响起,该校少先队旗手与护旗手们迈着整齐的步伐,精神抖擞地进行庄严的出旗仪式。全体少先队员激情澎湃,齐唱队歌,五年级老队员为新队员佩戴红领巾。全体新入

队的一年级学生在优秀少先队员的带领下,高高举起右手大声宣誓。

此次仪式增强了新队员们的荣誉感和使命感,相信新队员们一定会时刻以优秀少先队员的标准严格要求自己,争做共产主义事业奋斗的好少年。

我市开展 国际生物多样性日 宣传

让野生动植物 有人疼 有人爱

记者 潘燕佳

本报讯 5月22日是联合国确定的国际生物多样性日。为引导市民关注生物多样性,积极参与到生物多样性保护中来,当天上午,市自然资源和规划局野保站联合金华市生态环境局永康分局,在龙川公园开展以“生态文明 共建地球生命共同体”为主题的宣传活动。

活动现场设立展板,展示我市丰富的生物资源。工作人员通过讲解展板内容、发放宣传资料等方式,向市民普及生物多样性知识,并倡导大家保护野生动

植物,养成低碳、环保的生活习惯。据统计,活动现场共发放相关宣传资料2000多份,接受市民咨询参观200多人次。

现场不少市民提出“人工养殖的动物属于野生动物吗?人工养殖的蛇能吃吗?”等问题,市野保站工作人员向市民科普道:根据《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》规定,全面禁止食用国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物,以及其他陆生野生动物,包括人工繁育、人工饲养的陆生野生动物,因此所有陆生野生动

物都不能食用,人工养的也不行,但家畜家禽类除外。

为保护我市生物多样性,近年来,我市成立专项执法行动组,强化专职管理,为野生动植物当好“保姆”,使得野生动植物“有人疼、有人爱”,成立市野生动植物保护队,为我市的野生动物保护增加一道安全屏障,加强宣传教育引导,号召广大市民积极参与保护野生动植物,为野生动植物生长提供“避风港”,市民野生动植物保护意识也在不断增强,鸟类等资源得到较快恢复和发展,野生动物保护工作取得了显著成效,有力地支持了我市生态文明建设。